
Έτσι λειτουργεί η επιστολική ψήφος. Ζητείται ΕΠΕΙΓΟΝΤΩΣ πολιτική 
βούληση! 

Γράφει ο Ανδρέας Σταλίδης. 
 

 
 

Έτσι λειτουργεί η επιστολική ψήφος – σε «140 χώρες του κόσμου» 
(Ο αριθμός «140» χρησιμοποιείται ενδεικτικά ως υποκατάστατο 

του «πολλές», όπως μας έχουν συνηθίσει). 
Ιδού πώς μπορεί να θεσπιστεί με έναν απλό νόμο. Όχι σε 

νομοσχέδιο «για την ψήφο των αποδήμων», ώστε να χρειάζεται 200 
ψήφους στη Βουλή, αλλά μέσα σε έναν «εκλογικό νόμο», ώστε ακόμη 
και με 151 ψήψους να ισχύει στην μεθεπόμενες, έστω εκλογές. 
ΑΝ υπάρχει πολιτική βούληση. 

 
Η διαδικασία 
Όλοι οι Έλληνες υπήκοοι δύνανται να κάνουν ηλεκτρονική αίτηση 

σε ειδική πύλη του υπουργείου εσωτερικών, ώστε να ψηφίσουν επιστο-
λικά από οποιαδήποτε διεύθυνση δηλώνουν, εντός ή εκτός Ελλάδος. 

Λαμβάνουν έναν φάκελο ο οποίος περιέχει έναν μεγάλο φάκελο Α, 
έναν μικρό φάκελο Β και τα ψηφοδέλτια της περιφέρειας στην οποία 
είναι εγγεγραμμένοι. 

Ο μεγάλος φάκελος Α περιέχει στο εξωτερικό του έναν μοναδικό 
κωδικό ταυτοποίησης του ψηφοφόρου. Περιέχει επίσης την διεύθυνση 
απόστολής, η οποία είναι ένα ειδικό τμήμα του Πρωτοδικείου, το οποίο 
θα αποθηκεύσει τους φακέλους που θα παραλάβει μέχρι την ημέρα των 
εκλογών. 
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Ο μικρός φάκελος Β είναι σαν κι αυτόν που ρίχνουμε στην κάλπη. 
Περιέχει τη σχετική σφραγίδα, αλλά κανέναν αριθμό ταυτοποίησης. 

Ο ψηφοφόρος επιλέγει το ψηφοδέλτιο της αρεσκείας του, βάζει 
τον κατάλληλο σταυρό προτίμησης, το τοποθετεί μέσα στον φάκελο Β 
και αντί να το ρίξει στην κάλπη, το βάζει μέσα στον φάκελο Α, ώστε να το 
στείλει στις αρχές. 

Το ειδικό τμήμα του Πρωτοδικείου της εκλογικής περιφέρειας 
συλλέγει τους φάκελους μέχρι την ημέρα των εκλογών. 

Την ημέρα των εκλογών η εφορευτική επιτροπή ακολουθεί τα εξής 
βήματα. 

1. Διαβάζει στους μεγάλους φακέλους τον ειδικό αριθμό ταυτο-
ποίησης εκλογέα. 

2. Σβήνει τον αριθμό από τον εκλογικό κατάλογο που διαθέτει. 
(αν είναι ήδη σβησμένος, τον απορρίπτει) 

3. Ανοίγει τον μεγάλο φάκελο και βγάζει τον μικρό φάκελο, τον 
οποίον ρίχνει στην κάλπη. 

Επαναλαμβάνει την διαδικασία για όλους τους φακέλους που έχει 
παραλάβει. 

Όταν τελειώσει την διαδικασία αυτή, ξεκινάει την καταμέτρηση κα-
νονικά και με τον νόμο. 

Όπως και στην κανονική κάλπη, πρώτα μετράει τον αριθμό των 
φακέλων Β και τον συγκρίνει με τον αριθμό των εκλογέων που έσβησε. 

Αυτή ακριβώς η διαδικασία ακολουθείται από πάρα πολλές χώρες 
του κόσμου. 

Είναι βέβαιο ότι θα αυξήσει τη συμμετοχή από το 57% σε πάνω από 
85%. Κυρίως από ψηφοφόρους του εσωτερικού, αλλά και από ψηφο-
φόρους του εξωτερικού. 

Θέλετε συμμετοχή ή μόνο πρωτοσέλιδα λειψής διευκόλυνσης; 
Θέλετε να τρέχουν οι άνθρωποι στα ΑΕΙ που σπούδασαν πριν από 

30 χρόνια ή σε δημόσιες υπηρεσίες για να αποδείξουν πού έμεναν τότε, 
ώστε να έχουν δικαίωμα ψήφου ΜΟΝΟ στη επικρατείας και όχι σε 
κάποια άλλη περιφέρεια; 

 
Ιδού ποιες κατηγορίες ψηφοφόρων θα έκαναν χρήση. 
Εντός Ελλάδος. 
Ασθενείς, γηραιοί, όσοι ταξιδεύουν λόγω εργασίας όσοι ταξιδεύουν 

λόγω οικογενειακών υποχρεώσεων, όσοι ταξιδεύουν λόγω αναψυχής 
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ετεροδημότες δημόσιοι υπάλληλοι σε απόσπαση στρατιωτικοί (να 
ψηφίζουν εκεί που είναι εγγεγραμμένοι και όχι εκεί που υπηρετούν) 
όσοι δεν θέλουν να περιμένουν στην ουρά την ημέρα των εκλογών 

Εκτός Ελλάδος. 
όλοι οι Έλληνες υπήκοοι που έχουν μεταναστεύσει μόνιμα ή 

προσωρινά ή απλώς ταξιδεύουν, είναι ναυτικοί κλπ. 
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